

EL MEDITERRANEO

Franqueo concertado

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Teléfono núm. 38

ALMERIA.—Año II.—Núm. 254

Lunes 3 de Febrero de 1930

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

Del momento político

Reportajes Barceloneses

Libertad de Prensa

Una de las cosas que con más insistencia se le ha pedido al nuevo jefe del Gobierno, ha sido la libertad de Prensa. El general Berenguer, espíritu eminentemente liberal y sincero, que no sabe de dobleces ni de hipocresías, no ha sabido ocultar el pesar que le ha producido ese forzado silencio a que ha estado y aún está sometida la prensa.

Y ahora, al elevar hasta su alta autoridad, la Asociación de la Prensa de Madrid, el acuerdo adoptado en su última reunión consistente en que sean restituidos a la Prensa sus derechos, se ha apresurado a hacer patente sus deseos, que coinciden en todo con la justa y noble petición de los periodistas madrileños; ó sea: restituir lo más brevemente posible a los periódicos, sus fueros, sus derechos y sacrosanta libertad.

Por nuestra parte hemos de decir, que nos adherimos en un todo a la petición hecha por la Prensa de Madrid y que hacemos votos por que a la mayor brevedad sea levantada esa

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

Los diarios de la tarde, por la premura con que se tienen que confeccionar sus páginas, por lo rápido de su información, y por la precipitación de cierre, han sentido más grandemente que sus colegas de la mañana las consecuencias del silencio impuesto por las circunstancias; y los perjuicios ocasionados han sido enormes, y más morales, que materiales.

Por eso, cómo no hemos de vanagloriarnos de esa predisposición de ánimo que muestra el general Berenguer con respecto a la Prensa! Cómo no hemos de recoger alborozados el anuncio de una pronta suspensión de censura a la Prensa!

«Puerta Real»

BAR RESTAURANTE ECONÓMICO
Cerveza Hel. Moritz y Damm
Española en el más de Marca y Cúscic
Comedidos independientes.
Proceden en el servicio
Servicio a domicilio
Calle Matín 10 y 12
TELÉFONO 317

El raro caso de un combatiente

El hombre que ha estado muerto ocho minutos

Nos lo presentó, hace un par de años, en Francfort, el animador de la colonia española en aquella vieja ciudad, el catalán Macan. Se trataba según éste nos dijo, de un ex-combatiente joven de buena familia, que en tierra inválida halló la muerte y recobró la vida en un hospital de sangre. No le dimos importancia, entonces, al relato. No había excombatiente que no se apuntase entonces, en su haber, hechos heroicos o situaciones singulares. Había razón para desconfiar.

Hace unos días, nos hemos topado, en plena Rambla, con el alemán que nos fuera presentado en el bar—de gustación de vinos españoles—que Macan tiene cerca de Rouner, de Francfort. Le conocimos al instante. Llevaba —y lleva— unas patillas inconfundibles. A los pocos minutos en un café de las Ramblas, fué reanudada la conversación ha dos años iniciada.

—Me llamo Carlos Metzger, nos dijo y nació en Stuttgart. Cuando estalló la guerra, ruina de los míos, tenía yo 17 años y fui llamado a filas.

—¿Tan joven?
—Hubo reclutas de 16 años. Alemania necesitaba hombres y los sacaba de donde los había. O los improvisaba.

Tuve suerte en los primeros meses. La dura existencia de las trincheras no alteró mi salud y las balas me respetaron. Hasta que un día fui destinado a ambulancia y en cumplimiento de mi misión salí, con otros compañeros, a recoger unos heridos... Una granada rompedora estalló sobre nosotros. Recuerdo una luz vivísima y, luego una oscuridad. Por mi cerebro, en una fracción de segundo, desfiló, atropelladamente, mi vida toda. Mi infancia, el colegio, mis padres, la despedida dolorosa en la vieja estación de Stuttgart, mi novia... Luego, nada. Cuando recobré el conocimiento, me ví en un destartado caserón, convertido en hospital.

—Y supo Vd. entonces de su herida?
—Al principio, no. Observé que todos, heridos, enfermeras y médicos me miraban con singular atención y que me hacían objeto de particulares preferencias. Fué entonces, para mí, un espejo, pues atribuía este ambiente que percibía en torno a mí, a que, sin duda, había quedado atrozmente desfigurado. Pero no me dejaban mover. Me recomendaban—e imponían—una quietud absoluta. Y así pasé varios días, sin sentir dolor alguno, pero experimentando una debilidad tan grande que me sumía, a menudo, en la inconsciencia...

—¿Cuándo conoció Vd. la verdad?
—Cuando, ya más fortalecido me enviaron a Wiesbaden, en calidad de «inútil para el servicio activo». Entonces un médico famoso en su vida civil, y movilizad, como todos, me dijo que había estado muerto ocho minutos. Seriamente muerto.

—Es curioso.
—Parece que un casco de granada me hirió en un costado, rompiéndome unas costillas. La lesión hubiera sido de las que nosotros, los soldados, llamábamos «de fortuna», o sea, de aquellas que no ponen en peligro la vida y permiten un descanso lejos del frente, si, en la horrenda precipitación de aquellos momentos mientras me hacían la primera cura, bajo el fuego francés, una esquirla de hueso no se hubiese clavado en mi corazón. Y allí me morí. El corazón dejó de latir, el pulso se extinguió, mis facciones se afilaron, se envidriaron mis ojos.

—Este no sufrirá más!—dicen que dijo un practicante.
—Y el médico jefe ordenó que se condujese mi cuerpo al patio que servía de depósito de cadáveres.

Pero el facultativo, movido sabe Dios por qué idea, no se resignaba a perder sanamente un soldado, y con cuidado, como si se tratase de «un cuerpo vivo», me extrajo la esquirla asesina y después, con todas las precauciones que la angustiosa situación permitía, se empeñó en hacerme respirar artificialmente manipulando con sus manos tintas en sangre, en mi pobre corazón. A los ocho minutos de «mi muerte» un grito de gozo salió de su garganta y una exclamación de asombro de las de cuantos interesados en medio del tragin que la no interrumpida afluencia de heridos, moviaba, seguían aquella operación. Mi corazón palpitaba de nuevo, si bien de una manera imperceptible. Asomé el pulso otra vez. Volvió un poco de color y mis pámulos se reanudaba el curso de mi vida. Y esto es todo. De allí pasé a Wiesbaden, donde ya restablecido me pasaron a una organización burocrática. A los pocos meses nadie se acordaba de mí.

—¿Cómo se llamaba el médico que le devolvió la vida?
—Fué el Dr. Shoerer, un hombre bueno y modesto. No he sabido más de él. Quizás muriera...

El hombre que estuvo muerto ocho minutos, se despidió de nosotros. Y está ahora, viajando por España, por cuenta de una importante manufactura alemana. De su «caso», no conservo otro recuerdo que una carta, de una Facultad médica alemana, por la que se le pide, después de muerto, su corazón.

Antonio R. de Daimau

Cuadros

El otro día, en una calle de Madrid, un hombre recién salido de la cárcel intentó agredir al funcionario de Prisiones, que «al parecer», según expresión de los periodistas, le había castigado durante su encierro. Esto de que el castigo no se haga constar (como) un hecho cierto, me inclina a creer que por lo menos no fué un hecho justo. Aparte de «al detalle, pienso que cuando se corrige debidamente una falta, el que la ha cometido queda desarmado por la íntima consciencia de su culpabilidad. Y si en el momento la ira puede arrastrarle a la violencia, el tiempo sujeta la acometividad serenando el ánimo. Lo cual no ocurre si no ha sido el deber reglamentario lo que motivó la sanción del encargado de vigilancia. Entonces el reconocimiento perdura y cristaliza en propósito de venganza.

Pero aun desconfiada la pertinencia del castigo, hay que atender a otro factor: la proporción. Una pena peca por injusta tanto si no se merece como si se aplica excesivamente. El exceso de rigor es la pasión más deplorabile en aquellos que tienen a su cargo combatir las malas pasiones de los demás. La penajemplaridad exigía ya no rebasar estos límites. La corrección educativa, ¿cómo no ha de imponerlos?

El preso no es un ente despreciable a quien la sociedad degrada y olvida y con quien todos los atropellos han de quedar impunes. Puede invocar siempre los derechos de humanidad y, precisamente por su desgracia, las prerrogativas de la comiseración.

En el Cuerpo de Prisiones hay gente sensible y benemérita que sabe esto muy bien. Pero tampoco falta quien contra su prestigio y su misión lo olvida con frecuencia. Y conviene recordárselos.

En el álbum entregado al Ayuntamiento de Zalamea como homenaje a la memoria de Pedro Crespo, preguntó Benavente: «¿Qué pasaría hoy si se estrenara una obra en que un alcalde hiciera ajusticiar a un

capitán?». Y Fernández Flores escribe:

«La época en que yo quisiera vivir es aquella en la que «El alcalde de Zalamea» no produjese estupor a nadie porque se creyese que ajusticiar a un capitán culpable no fuese más ni menos extraordinario que ajusticiar a cualquier otro delincuente». Se ve que el autor de este pensamiento es un progresista de los que quieren que les den hecho el progreso. Cuando se está a punto de alcanzar una meta, lo más generoso y comprensible es volver la vista hacia atrás, hacia donde lucharon y cayeron los que nos han abierto el camino. En vez de hacer frases con lo que resta de jornada.

Los demás firmantes del álbum han enaltecido el espíritu del drama inmortal. Fernández Flores no podía apartarse de la unánime admiración, pero ha querido dar una nota personal... y la ha dado; «...tampoco—dice—los tiempos del alcalde de Zalamea eran buenos a pesar de ser peores los de hoy...» No se sabe si lo que se pretende des tacar son los tiempos peores, o los que no eran buenos.

Pero, ¿por qué no lo eran? «...porque entonces, y este es el valor ideal de la obra, parecía preciada arrogancia el que una autoridad civil castigase a un milite». ¿Lo «parecía»? «¿Entonces?» «¿Cómo juega con las palabras y con lo que hay detrás el ingenioso escritor! Lo que hizo entonces con el alma de Pedro Crespo nos va pareciendo que no lo hacen ahora ni con la pluma algunos equilibristas. Eso de pasarse al terreno de las reservas en el momento de los entusiasmos, acusa un propósito y un temperamento parejos del que refleja la frase coraiente: «yo soy liberal... en el buen sentido de la palabra». Mientras el liberalismo no tenga sentido malo, no tendrá sentido. Ni inspirará apenas más que renglones de perfumado buen humor y de equidistancias cómodas, «sensatas» y con la noñería que por clasificación les corresponde.

Abraham Polanco

Del Gobierno Civil

Le ha sido admitida al Gobernador Civil, señor Conde de Salvatierra, la dimisión que tenía presentada.

Al despedirse de nosotros para marchar con dirección a Madrid, nos rogó que reiteráramos su saludo a Almería y su provincia.

Ha sido designado para desempeñar el cargo de Gobernador civil, el Presidente de la Audiencia, don Luis de la Torre.

De la Comandancia de Marina

Edictos de subasta

Por este juzgado se ha publicado un edicto de subasta para el día doce del actual de un bote de 2'75 de eslora; 1'14 de manga y 62 centímetros de puntal, justipreciado en cincuenta pesetas.

También se subastará, una antena de un barco de pesca de 13 metros de longitud tasado en quince pesetas.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

| | | |
|---------|----|---------|
| Lanares | 2 | 24 kgs. |
| Vacunas | 1 | 305 » |
| Cabrio | 12 | 132 » |
| Cerdos | 5 | 370 » |

1041 »

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 18 a 26pts.
Al detall de 0'20 a 0'30.

HUEVOS

Han entrado del país 4.090.
De Africa 9.800
Se ha vendido el 100 del país a 21,50 pesetas, y los de Africa a 20 y
Al detall, a 0'20 y 0'25.

Viajeros

De Albacete ha llegado don Agustín González Cano.

—Para Jaén marchó don Daniel García Sampelayo.

—Ha venido de Vélez-Rubio el presbítero don José Maurandi Uceli.

—Ha salido para Granada, don Emilio Padilla Rodríguez.

—Para Garrucha, ha salido don Ramón Rodríguez Navarro.

—De Linares ha venido don Francisco Gusá Cañellas.

«Estudios»
la revista cultural

De Sociedad

Viajes

De regreso de Sevilla y Barcelona, a donde fueron para visitar las Exposiciones, hemos tenido el gusto de saludar esta tarde al acaudalado propietario don Antonio Unzurrunzaga, a su hijo don Manuel, estudiante de Derecho y a don Antonio García Alix.

También acompañaba a los citados señores y hubimos de saludarle, el distinguido «sportman» y actor cinematográfico don Juan Manuel Figueras de Vargas, uno de los principales intérpretes de la película «Amapola» y de otras más.

Tan distinguidos amigos nuestros, piensan permanecer en nuestra ciudad unos días.

—Se encuentra entre nosotros procedente de Vélez Rubio, el propietario don Nicolás Abadía Rvbio.

—De igual procedencia ha llegado don Jaime Jiménez Dueña.

—Se encuentra entre nosotros el viajante don Adolfo Díaz Ortiz, de la importante Casa «San-tu y Compañía», de Jerez de la Frontera.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don Mario Merino, viajante de la Casa «López Hermanos», de Málaga.

Entermo

Se halla gravemente enfermo el ex empleado de la Cámara Uvera don Gabriel Pérez López.

Necrología

En nuestra ciudad ha dejado de existir, el que fué en vida conocido comerciante, don Pedro Plaza Granados.

A su desconsolada familia, enviamos la expresión sincera de nuestro pesar por pérdida tan irreparable.

Noticias

Por malos tratos

Se ha presentado a la Guardia Civil del puesto de los Molinos, Josefa Guijarro Almcija, la cual denunció que había sido maltratada por su hijo político Juan Andújar Andújar.

Fué detenido dicho individuo y puesto a disposición del Juzgado.

Subasta

La Dirección General de Obras públicas ha enviado un edicto para su inserción en el periódico oficial, anunciando la subasta de las obras de defensa de Cuevas de Vera a Almería. La subasta se verificará el día 27 y el precio de tasación es el de 303.406 pesetas.

T. S. H.

E. A. J. 18 Radio ALMERIA
Programa para el día 2.

1. Notas de sintonía.
 2. Gitanería, Pasodoble.
 3. Roll Away, Charleston.
 4. Fandango, Pena (hijo)
 5. Los Faroles, «El Sobón».
 6. Aunque me cueste la vida, Zamba, Ofelia de Aragón.
 7. Dreams of Yertarday, Vals
 8. Seguidillas Gitanas, Pena (hijo).
 9. Los faroles, Schotis.
 10. Los Voluntarios, Banda.
 11. Viva Valencia, pasoble.
 12. A contramano, tango, Ofelia de Aragón.
 13. Viva Valencia, pasoble.
- También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

Ecos locales

COPIAS A MAQUINA con rapidez y economía.
Perea, núm. 5, pral; de 1 a 3 y de 6 a 8.

B. L. M.

Don Francisco Callejón Salmerón, nos comunica, en atento B. L. M. haberse posesionado de su cargo de la sucursal del Banco Central en Berja.

Agradecemos la atención, deseándole muchos éxitos en su importante cargo.

Se ofrece

Señora inteligente para cuidar enfermo. Razón: Paseo Versailles, 21.

A cobrar

Hoy se ha abierto el pago de la mensualidad de enero al personal de la Diputación provincial.

La fiesta de la Candelaria

A las nueve y media de la mañana de ayer y con la solemnidad acostumbrada, se celebró en la Catedral la tradicional fiesta de la Candelaria.

A este acto religioso asistió como todos los años, una comisión del Ayuntamiento bajo mazas, presidida por el Alcalde.

Reparaciones

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Salvador Gómez Fernández, solicitando permiso para hacer obras en la casa número 4 de la calle de Pedro Jover.

Proposición

Ha propuesto al Ayuntamiento el jefe de los servicios sanitarios don Juan Antonio Martí-

nez Limones, la adquisición de dos cajas metálicas, para destrucción de parásitos.

Licencia

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento, don José Muñoz García para efectuar obras en la fachada de la casa sin número sita en la calle de San Lorenzo.

Comunicación

El director de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces con residencia en Málaga, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento, participando que con fecha 1 de diciembre, se ha hecho cargo, según escritura, aquella compañía de todas las concesiones, derechos y obligaciones de la de los Caminos de Hierro del Sur de España.

Para cubrir vacante

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Manuel García Galot, solicitando se le dé con carácter de interinidad la plaza de practicante que en la actualidad existe vacante.

Escrito de protesta

Ha presentado al Ayuntamiento don José Donoso Iribarne, un escrito de protesta, contra la formación del Tribunal que ha de tomar parte en las oposiciones para cubrir una vacante de perito aparejador.

La fiesta de San Blas

La noche del domingo se quemó en la Rambla de Belén un precioso castillo de fuegos artificiales, con motivo de la fiesta del patrón de dicha barriada San Blas.

Asistió la Banda municipal que deleitó a la concurrencia con escogidas piezas.

Los puestos de torraos y turrón dieron el aspecto típico a la fiesta.

Desde Alsodux De la Comisaría

La Fiesta del Arbol

Con extraordinaria brillantez y patrocinada por el celoso maestro Nacional don Roque Costillas y Gómez, se celebró hoy en este pintoresco pueblo la llamada «Fiesta del Arbol».

Fue un acto inusitado y lleno de gratas emociones; acto que recordarán los niños y mayores con gusto el día de mañana, pues unos y otros sintieron vibrar de alegría sus corazones escuchando la elocuente palabra de su querido maestro.

Este señor (no obstante ser del norte), nos explicó con palabra cálida y maridional y llena su peronación de imágenes y frases floridas que llegaban al alma, las muchas utilidades que el árbol reporta a la Humanidad. Hizo incapié en lo mucho que falta que hacer en este sentido en nuestros desdichados montes que contando con un clima privilegiado y en la plena «Costa del Sol», estén aquellos convertidos en páramo desconsolador. Dice más: con un poco esfuerzo de los hombres de esta tierra y con la mirada de los gobernantes puesta en esta olvidada provincia, podrían convertirla con canales de riego en un emporio de riqueza.

Hay buena tierra, sol y aire, no falta más que agua, para que hasta los montes más altos y los picachos más abruptos de esta pintoresca «Suiza», se conviertan en un vergel.

Terminó su brillante oración dando vivas a la Patria, al Rey y a la Reina, y a los habitantes de este pueblo, vivas que fueron unánimemente contestados por la multitud, añadiéndose por esto un «viva el Maestro».

Después de plantados los árboles, los niños de la Escuela, leyeron poesías alusivas al acto y cantaron al árbol y a la Bandera, letras muy sentidas.

Por las autoridades y el Maestro, fueron todos obsequiados con esplendidez con dulces y bebidas, en el amplio edificio escuela, que de nueva planta donó el filántropo propietario de este pueblo don Ricardo Carmona.

Asistieron además del pueblo entero, con sus bellas muchas, Ayuntamiento pleno y Juzgado Municipal, varios forasteros de los pueblos vecinos y de la capital, entre estos el Secretario de la Cámara de Comercio don Ricardo Tellez.

Todos pasaron un buen rato y felicitaron a su digno Maestro don Roque Costillas y Gómez.

EL CORRESPONSAL Francisco Rodríguez

Alsodux, 2 febrero, 1930.

Por amenaza

Ha denunciado en la Comisaría Francisco Miralles Carricón que ha sido objeto de malos tratos de palabra y amenazas, por parte de Gregorio Sánchez Uroz.

También ha denunciado María Sánchez García, a Diego Viudez García, por igual causa que al anterior.

Denuncia

Ha sido denunciado por la Guardia municipal, el conductor del automóvil número 1.159 de esta matrícula, por infringir el Reglamento de circulación.

Choques de autos

Ha denunciado en la Comisaría, Antonio Pérez Maturana, que el conductor del automóvil número 2.925 de la matrícula de Málaga, ha causado daños al automóvil que conducía el denunciante número 5.758 de la matrícula de Murcia, al pasar por la calle de Gerona.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 3 de Febrero de 1930 a las 7 horas.

Uno de los núcleos de perturbación atmosférica se desvanece al pasar a Oriente de las islas Británicas y queda la actuación de otro, al Oeste del Archipiélago Inglés, entre los meridianos 20 y 30.

En el Continente Americano existe también un área de presiones débiles.

Al Sur de las Azores se encuentran las presiones altas, formando un anticiclón bien definido.

Lluvia y nieve en las comarcas del Báltico y del Mar del Norte.

Las nieblas son muy frecuentes en el resto de Europa.

En España el tiempo es inseguro.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 22° en ALMERIA y la mínima de hoy ha sido de 2° en Pamplona y Segovia.

En Tenerife la máxima de ayer fue de 22° y la mínima de hoy ha sido de 10°.

En Madrid la máxima de ayer fue de 10° y la mínima de hoy ha sido de 7°.

Lluvia recogida en Madrid: Inapreciable.

Tiempo probable en toda España: Vientos moderados del Oeste y cielo nublado. Algunos aguaceros.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BANESTO (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100

A tres meses 3,12 »

A seis meses 4 »

A un año 4,12 »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Este número ha sido visado por la censura

El Mediterráneo DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción:

En Almería 2 pesetas mes
En la Provincia 6 id trimestre
Resto de España. 7'50 id.
Extranjero 20 id semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'25; en tercera, 0'15; en cuarta, 0'50.

NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, regirá el mismo linómetro.

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

| En | 1.ª Plana | 2.ª Plana | 3.ª Plana | 4.ª Plana |
|------------------------|-----------|-----------|-----------|-----------|
| Plana entera | 750'00 | | | |
| Media plana | 500'00 | | | |
| A 5 columnas | 175'00 | 75'00 | 50'00 | 125'00 |
| A 4 | 100'00 | 30'00 | 20'00 | 60'00 |
| A 3 | 50'00 | 25'00 | 15'00 | 35'00 |
| A 2 | 30'00 | 15'00 | 10'00 | 20'00 |
| A 1 | 20'00 | 10'00 | 5'00 | 15'00 |

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

Boletín Religioso

Santos de hoy: S. Blás y S. Hipólito
Santos de mañana martes: S. Andrés corsino y S. Isidoro.
El jubileo circular en el Corazón de Jesús.
Se manifiesta a las 8, la Misa Mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.
El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

Libros y Revistas

LA FARSA
En su último número publica «La Farsa» la deliciosa comedia de Armont Gerbidón «La aventura» de Irene, adaptada a nuestra escena por Cadenas y Gutiérrez Roig.
«La aventura de Irene», que triunfó plenamente el día de su estreno, sigue representándose con extraordinario éxito, y eso habla en su favor mejor que ningún elogio.

GUTIERREZ
Si quiere usted pasar un rato agradable, compre el número de «Gutiérrez», de esta semana, y verá como eso de la melancolía, de la hipocondría y de la neurastenia, son cuentos chinos. «Gutiérrez» acaba con todo eso!

MACACO

Magnífico, soberbio, magistral, viene esta semana el periódico de los niños. ¡Con una de aventuras, de cuentos de chistes, de historias e historietas, que, vamos, no es por nada, pero había que premiar a «Macaco» y a su compadre «Macaque!» Concederles la Gran Cruz del Buen Humor, o así.

La circulación por la calle de Granada

Con motivo de los grandes perjuicios que se han ocasionado a comerciantes e industriales, prohibiendo la salida de vehículos por dicha calle, se realiza UNOS OCHENTA MIL PAIRES de alpargatas de goma en la alpargatería de BRAVO a precios casi regalados. Calle de Granada, núm. 81.

Este número ha sido visado por la censura

EL TRIUNFO
DROGUERIA Y PERFUMERIA DE
Rafael González F. de Plaza
La mejor surtida y precios más económicos
Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas
Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Parroquia)
TELEFONO 304

Folleton de EL MEDITERRANEO

(29)

El Morbo

NOVELA ORIGINAL DE

JOSE MARIA DE ACOSTA

—Deja que los bese; si vengo ya curado—le dije sonriendo. Rosita se sonrió también, quizá un poco tristemente, y me dejó que besase a los niños. Estaba tan regocijado, me sentía tan dichoso, que aquella ligerísima nube de tristeza, que un momento empañó el rostro de Rosita no me preocupó. Anter de irme a Cercedilla la hubiese interpretado como un agüero fatal para mí. Pero ahora sentía una alegría interior muy grande al volverme a encontrar entre los míos. Una alegría que ocupaba mi corazón por entero, rebosaba de él y se manifestaba en todo. Aunque sólo un mes escaso había transcurrido desde mi partida, se me figuraba que hacía siglos que no los veía. He necesitado separarme de ellos para comprender cuánto los quiero.

Sobre esto, la convicción de mi curación, o cuando menos de una notable mejoría, acrecía desmedidamente mi júbilo.

Mi mujer, disipada aquella nubecilla, también mostraba su contento; parecía como si hubiese abrigado el temor de no volverme a ver y al cabo lo viese desvanecido. Mi presencia desmentía sus lúgubres presentimientos pasados y mi cara y mi aspecto debían darle la certeza de que en el porvenir no volvería a asaltarla.

A la salida de la Estación nos encontramos con mi compañero de Oficina Melgares, que, según nos dijo, venía para esperar a un su amigo que debía llegar de Santander.

—¿Cómo está usted?—me preguntó con su voz recia.

—Ya lo ve, perfectamente. Cercedilla me ha sentado a las mil

maravillas. Me encuentro admirablemente. Desde allí escribí a nuestro jefe.

—Debía haber permanecido más tiempo en ese pueblo, pues que tan bien se sentaba.

—No era necesario.

—¿Pero me habrá afirmado del todo?

—Tan firme y terne me siento, que dentro de un par de días, en cuanto dejen de pensar reintegrarme a mi puesto en la Oficina.

—¡No sabe cuánto lo celebro! ¡Le dejo, voy a ver si encuentro a ese amigo!

Y se marchó.

Ya en mi casa, Elena me recibió con aparente afectuosidad; digo aparente porque, aunque procuraba encubrirlo, algo notaba yo de forzado, de fingido, de glacial por bajo de sus cordiales y efusivas palabras. Indudablemente pensaría: «Ya está aquí otra vez este tío para estropearme el «pasodoble!» El «pasodoble!». ¡Quién no lo aciertal, son los amores de la muy taimada con ese irresistible conquistador de Miguelito. No sabe que por mí puede el baile continuar... Ni me importa ya un bledo ni pienso entremezclarle en sus asuntos.

Rosita trajo al pequeño, y al verme rodeado por mis tres hijos me enterrecí. Los tres chiquitines me zarandeaban y estrujaban, disputándose el contenido de un cartucho de bombones que para ellos había comprado. Pude imponer mi autoridad y reparar equitativamente las confituras. Los pequeños palmoteaban durante el reparto. Yo reía y lloraba a un mismo tiempo. ¡Estaba hecho una sensitiva! «Ya tenéis aquí otra vez a vuestro padre—pensaba—. A vuestro padre, dispuesto a seguir luchando por hacerlos hombres de provecho; a vuestro padre, que se descrismaría con gusto por legaros medios de vida...» Y al compás de estos pensamientos, según eran tristes por lo pasado o alegres por lo porvenir, reía o lloraba. Y mi mujer también, no sé por qué, sonría con los ojos velados por las lágrimas.

Después, rodeado por los chicos, narré las impresiones de mi viaje. Cuando terminé el circunstanciado relato de mi ausencia, Rosita nos dió un tenteempié. Concluido el refrigerio, como los

chiquillos me registrasen los bolsillos, buscando más golosinas, me puse a jugar con ellos. Hemos corrido, brincado y hecho mil diabluras. Mi mujer no ha estorbado en lo más mínimo que los niños se aproximasen a mí.

Ha sido un día feliz; tan feliz como hace tiempo no recuerdo otro igual. Con la salud ha vuelto la alegría, ha renacido la confianza en lo venidero, ha tornado la ventura.

Todos, hasta la criada, ponderan el «cambio» que he dado. Sí que lo he dado, y no solamente en lo físico, también en lo espiritual. Lo espiritual y lo físico son irreparables y es necio, al razonar, tratar de disociar estos elementos, que tienen vidas paralelas y se desarrollan a la par. Nuestras dolencias son, las más de las veces, consecuencia de nuestro estado espiritual y, a su vez, nuestro espíritu refleja verazmente cuantas variaciones corporales sufrimos. No hay modo de separarlos; hay una tan íntima compenetración entre ambos que es insesato ocuparse del uno prescindiendo del otro.

Sin ir más lejos, si hoy he sido feliz es porque he recobrado mi «yo». Mi «yo», sí, que hace tiempo, desde que caí enfermo, lo había perdido. En vez de mi «yo» se había introducido un «otro yo» dentro de mí. Y ahora me avergüenzo de cómo, con frecuencia, pensaba ese «otro yo». Mucho más egoístamente, mucho más torcidamente, mucho más aviesamente de como hubiese pensado mi pristino «yo». Sí, he recobrado a éste. Y para recobrarlo he sido preciso que recobrase antes la salud. Al ver la alegría que experimentaba al encontrarme entre los míos, al observar cómo el cariño que les profeso, un poco eclipsado en estos últimos tiempos, volvía a lucir con todo su esplendor, comprendí que había recobrado mi «yo». Mi «yo» normal, equilibrado, recto, ecúmeno, moral. Mi «yo» antiguo, de siempre. Y que mi «otro yo», el que se había introducido subrepticamente, al amparo de la enfermedad, ¡Vaya al cuerno!

Es más: sólo al recobrar mi «yo» me he dado cuenta de que lo había perdido. Hasta hoy, para mí, el «otro yo», el usurpador, era el verdadero, el sempiterno. Tan cuidadosamente se había enmascarado, tan clandestinamente se había introducido.

(Continuará)

DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).— Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).— Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona,

MIXTO REGULAR, (tren número 847).— Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).— Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).— Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).— Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).— Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).— Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20,5. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

El número de nuestro teléfono es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

La Hortícola Almeriense
Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptus, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ
Huerta de los Cámaras

La casa de las medias

La más surtida en medias, calcetines, camisetas y la primera en presentar los últimos modelos
Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo
Precios de Fábrica

Necesitamos

Agentes vendedores en capitales y pueblos para artículos novedad único en España. Aseguramos buen rendimiento.

Se envía muestrario contra reembolso de cinco pesetas.

**Dirigirse: «ANCRUZ»,
Alameda Rocalde, 3
BILBAO**

TODO producto que se anuncia en

«EL MEDITERRANEO» tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

«Puerta Real»

BAR RESTAURANT ECONOMICO
Cerveza Helada, Moritz y Damm
Español en el amor de Marca y Coñac
Comedor independientes.
Proveedores en el servicio
Servicio a domicilio
Calle Marín 10 y 12
TEL. ONO, 317

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambal de Alfareros, 15 pral.

CLASES ESPECIALES
para carreras y oposiciones de Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Dibujo.
PRACTICAS
de Mecanografía en máquinas nuevas, Taquigrafía rapidísima, Contabilidad, Multicopia, Reforma de letra.
GENERALES
para ingreso en Instituto y Normal. Bachillerato Universitario. Repaso de asignaturas, Cultura General y atrasados en instrucción.
Clases nocturnas de 8 a 10

INSTITUTO ORTOPEDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA
VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurren a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido, con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto afimo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por desdicho la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

Autógena Cuadrado

Única casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas
Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles
Construcción de tubería soldada en hierro y aluminio

Propietarios Contadores de agua DD

de la afamada Fábrica DELAUNET DUÑABEITIA S. A. de San Sebastián. Aprobado por varias Reales Ordenes y por el Canal de Isabel II de Madrid
VENTA: CASA FERRERA ALMERIA

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9
LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1,50 ptas.
Prontitud - economía y buen servicio

Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.
Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.
Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).

Lista de Giro postal.— De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante).— De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de común probacice transporte.

Ni un céntimo...

le costará a Vd. consultarnos sobre publicidad.

LLAME al teléfono núm. 38 y sin compromiso por parte de Vd. se le orientará en cuanto a publicidad se refiera.

LA PUBLICIDAD bien orientada es la más eficaz

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendan mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad,

hace infalible la venta.

La Sagrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos

JOSÉ FORNIELES NAVARRO
Granada, 111 Almería

Lo mejor para regalos

1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50
1 id. pastillas café con leche 3'5
1 id. caramelos corrientes. 2'75

Preciosas bolsas, cajetas y estuches

José Alférez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGUEZ, 22

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bailly-Baillière» (22 x 16 cms.)
Dos días en plana. Un día en plana.
Cartón: 2,50 ptas. con secante, 4. Cartón: 4 ptas. con secante, 6.
Tela: 3,50 ptas. con secante, 5. Tela: 5 ptas. con secante, 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

«Bailly-Baillière» (22 x 16 cms.)
Bucan en tela, 4 ptas.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA

«Bailly-Baillière» (22 x 16 cms.)
Encuadrada, 5,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bailly-Baillière» (16 x 10 cms.)
Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas.
Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.
Los gastos de correo pueden estimarse a 0,50 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bailly-Baillière»

EN PAPELERÍAS, LIBRERÍAS Y BAZARES y en la Casa Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid.

«COVADONGA»

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA
Féd erico Castro, núm. 12

349

en las demás iglesias, así de la misma ciudad, como de toda su Diócesis; erigiésemos, creásemos y estableciésemos Dignidades, Canongías, Prebendas, Raciones y otros Beneficios y Oficios Eclesiásticos en número y cuantos nos parecieren necesarios.—En consecuencia de lo cual Nos el preenunciado don Pedro de Mendoza, Cardenal Arzobispo y Comisario apostólico atendiendo y considerando un semejante requerimiento y súplicas son las cosas justas y conformes a la razón, queriendo como verdadero hijo de obediencia con el mayor respeto poner en ejecución como estamos obligados la comisión Apostólica que se nos encarga, la que desde luego hemos aceptado y por el tenor de las presentes aceptamos en virtud de la autoridad Apostólica que para ello se nos confiere y de las instancias y peticiones de sus Magestades Católicas, en la referida Iglesia Catedral para honra de Dios, de Nuestro Señor Jesucristo y de la Beatísima Virgen María, su Madre, erigimos, establecemos y creamos la Dignidad de Dean que deberá ser preferida después de la Episcopado, la de Arcediano Maestrescuela, Chantre, Tesorero, Prior, todas las cuales gozarán de las debidas prerrogativas y privilegios, que les pertenecieren y correspondan. Así mismo erigimos veinte y seis Canongías y Prebendas y queremos que seis de ellas estén anejas e incorporadas a las referidas seis dignidades, de tal suerte de cada una de ellas esté perfectamente unida a su respectiva Dignidad; con la condición de que aquella persona que obtuviere Dignidad con Prebenda aneja, nos pueda obtener en la misma Iglesia otra alguna.— Instituímos y es nuestra voluntad el crear otras siete raciones, doce Capellanías y doce Clericatos o Acó-

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

De la Provincia

Un hombre electrocutado

En las proximidades de la mina «Juanita» de la demarcación de Gérgal, ha ocurrido una sensible desgracia que ha costado la vida a un hombre.

El obrero Antonio Gea Carreño, de la Compañía de Fuerzas Motrices del Valle Lecrín, se subió a un poste con objeto de enlazar un teléfono portátil, para comunicar que había sido reparada una avería.

En dicho poste, están instalados a su vez los cables de alta tensión y seguramente por una derivación, se conectó el fluido con el hilo del teléfono, produciendo tan tremenda descarga en el instante de manipular que quedó carbonizado.

El Juzgado de Instrucción se personó en el lugar del suceso instruyendo las diligencias propias del caso.

Sin licencia

En el pueblo de Illar, tuvo noticias la Guardia civil, que habían discutido acaloradamente, Francisco Sánchez Sánchez y Emilio Ramírez Capel, no ocurriendo nada de particular, debido a la intervención de otros vecinos.

Al ser interrogado el Emilio, se le ocupó un revólver, del cual carecía de licencia, siéndole intervenido y puesto en unión de su dueño a disposición del Juzgado.

Los autos

Ha sido denunciado por la Guardia civil de Berja, el conductor de la camioneta número 1.555 de esta matrícula, por infracción al Reglamento.

Subasta

La Comisión municipal Permanente del Ayuntamiento de Carboneras en la sesión celebrada el día 30 del mes anterior, acordó sacar a subasta, el arriendo de los arbitrios sobre bebidas espirituosas y alcoholes, carnes frescas y saladas y arbitrios extraordinarios.

El pliego de condiciones se encuentra a disposición de los interesados en la Secretaría de dicho Ayuntamiento.

Cuentas aprobadas

El Ayuntamiento de Enix, ha aprobado en la Sesión plenaria celebrada, las cuentas correspondientes al año anterior.

Repasamientos

El Ayuntamiento de Alcontar, ha expuesto al público para oír reclamaciones el Repartimiento general de utilidades, que ha de regir el año actual.

Voluntaria

El Ayuntamiento de Purchena, anuncia que desde el día primero de Febrero, hasta el día 20 de Marzo se halla abierto al público el plazo de cobranza voluntaria del Repartimiento general de Utilidades.

Padrón rectificado

En el Ayuntamiento de Huércal Overa, se ha expuesto al público el padrón de habitantes rectificado y que ha de regir el año actual.

Presupuesto

En la sesión plenaria celebra por el Ayuntamiento de Cenjáyar, se ha aprobado el presupuesto ordinario que ha de regir el año actual.

Los temporales

Según nos han informado, con motivo de los últimos temporales, los daños que ha ocasionado en la vega son de gran consideración.

La cosecha de patatas, que es importantísima en Almería, y que obtiene altas cotizaciones en los mercados por su calidad y además ser la primera que se recolecta en España, ha quedado reducida a menos de la mitad.

Muchos labradores se puede decir que han quedado en la miseria.

Una conferencia de Bergamín

Esta tarde en el Círculo de la Unión Mercantil ha dado una conferencia el exministro don Francisco Bergamín, disertando sobre el tema «Organización Corporativa en España».

Dos decretos importantes

El ministro de Justicia, señor Estrada, dijo a los periodistas que a medio día sometería a la sanción real, dos importantísimos decretos, agregando que no quería anticipar nada acerca de ellos, para que causaran sorpresa.

Se espera conocer vivamente el contenido de estos decretos.

Función de homenaje

Ayer se celebró en el Circo Price una función de homenaje en honor del ex senador don Francisco García Molinas.

Al acto asistieron gran número de políticos, amigos del homenajeado y periodistas.

Nombramientos gentilicios

Con motivo de la festividad de su Santo, S. M. el Rey hizo varios nombramientos gentilicios, que hoy se han hechos públicos.

Han sido nombrados mayor-domos y gentiles hombres, los marqueses de Albaicín, Carals de Riego, Camposanto y Villarrubia, el conde de Güel y los señores Rosilio Soto, Ibarra y García Plaza.

Otro que dimite

Se ha recibido un despacho de Buenos Aires anunciando que el embajador de España en la República Argentina, don Ramiro de Maeztu, ha presentado la dimisión de su cargo.

De Fútbol

Barcelona

En el Campo del Club Deportivo Europa, se celebró un encuentro de campeonato de liga, entre el Athletic de Madrid y el Europa.

Vencieron estos, por dos tantos a cero, marcados por Loyola y Gironés.

—En el campo del Club Deportivo Español se celebró un partido entre este equipo y el Racing de Santander, saliendo vencedores, los primeros, por tres tantos a cero, hechos dos por Ventoldrá y uno por Broto.

—En el campo del Júpiter se celebró un partido entre el titular del campo y el Sanz, empatando a un tanto.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Oveja, a las 7'45.

Estación H. Oveja para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las siete.

Almería para Huécija, a las 15.

Huécija para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrin, a las 15'45.

Lubrin para Almería a las 7'30.

Torre para Estación H. Oveja, a las 8'30.

Estación H. Oveja para Torre, a 19'10.

Almería para Fondón, a 16'30.

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30.

Berja para Almería a las 16'30.

Almería para Adra a las 16'30.

Adra para Almería, a las 7'30.

Almería para Málaga a las 7'30.

De Toros

Inauguración de la temporada

Barcelona.—Ayer domingo se celebró en la plaza Monumental, la inauguración de temporada taurina.

Se lidiaron seis novillos de G. Gonzalez, que resultaron bravos y manejables, alternando los novilleros punteros Juanito Valenciano, Balderas y el Niño de la Bocha.

Los tres cumplieron, siendo aplaudidos. La tarde fué despacible y fría.

Provincias

Se constituye un bloque político que actuará bajo la convocatoria a Cortes y elecciones por sufragio universal

Sevilla Firmado por don Manuel Hoyuelos, ex senador liberal, varios catedráticos y elementos republicanos, se ha enviado un manifiesto a los periódicos en el que se dice que todos los elementos políticos que no han colaborado con la dictadura ni con ella han tenido contacto político alguno han constituido un bloque político cuya actuación la fundan en las siguientes bases:

Primera. Restablecimiento de la normalidad constitucional por medio de una convocatoria a Cortes constituyentes cuyos miembros serán elegidos por sufragio universal directo.

Segunda. Aceptación por todos los elementos que integran el bloque de la legitimidad de la soberanía de las Cortes constituyentes.

Tercera. Promover ante las Cortes la liquidación por vía jurídica de todos los períodos

¡La sonata de Bethoven!

Ayer condujeron un piano varios individuos, de los cuales llevaba la dirección Antonio López Muñoz, el cual percibió esta tarde la cantidad estipulada para el traslado de dicho piano.

Pero parece que no estaba muy acorde en la distribución Juan Espinar Pardo, el cual, como todo recurso para aclarar lo que le correspondía, hizo uso de una navaja agrediendo al «director» de la orquesta, produciéndole una herida incisa en la región occipital que interesa la piel y tejidos subcutáneos y hematoma en la región orbitaria derecha, de cuyas lesiones fué asistido en la Casa de Socorro.

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SÍFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLÍNICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta: de 6 a 8 de la tarde.

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid. Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiación de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

de la dictadura, para que se sancionen.

Instaurada así cada individuo y cada fuerza recobren la libertad.

Los que componen el bloque se comprometen a entablar una acción conjunta y a no crear obstáculos a los elementos contrarios.

El catedrático don Manuel Pedroso se ha adherido a este manifiesto.

Muerte por intoxicación

Huelva.—La anciana Francisca Dominguez Carrasco, de 85 años de edad, quedó dormida en una habitación de su domicilio en la que había un brasero.

Al día siguiente fué hallada en su domicilio, cadáver, habiendo muerto intoxicada por los gases emanados del brasero.

Arrollado por un auto

Huelva.—En la carretera de Ayamonte, cerca de Castalla, un auto de la matrícula de Sevilla arrolló a José Nuñez Perez, de 7

años, produciéndole heridas gravísimas, entre ellas la fractura del brazo derecho.

¿Allá va la nave? ¿Quién sabe de va?

Vigo.—De este puerto salió el vapor «Asturias» llevando un cargamento de setenta millones de pesetas en lingotes de oro, embarcados en ésta.

El barco lleva a bordo varias pañales de la guardia civil, ignorándose el destino del buque y por tanto el de la dorada «panoja».

El temporal

Cádiz.—De arribada forzosa entró en este puerto el vapor inglés «Stayanay» que navegaba con rumbo a Génova y al pasar el Estrecho sufrió averías de importancia teniendo que regresar a este puerto.

Homenaje a «Azorín»

Alicante.—Se ha celebrado en esta capital un solemne homenaje en honor de «Azorín».

Se adquirieron ejemplares de su última novela titulada «Superrea-

lismo» para distribuirlos uno a cada escuela nacional de esta provincia. Dichos libros se adquieren con el producto de suscripción popular.

Suelta de palomas mensajeras

Alcázar de San Juan.—Ayer, con gran animación se efectuó la suelta de palomas mensajeras que hicieron recorrido de 365 kilómetros. Obtuvo el primer premio, otorgado por la Diputación provincial, Ignacio Sevilla Sala, el segundo fué ganado por su hijo, y el tercero donado por la Junta de Obras del Puerto, Aselmo Clemente.

Dimite un ayuntamiento

Alicante.—El Alcalde de esta capital ha visitado al gobernador haciéndole entrega de su cargo, así como también los de los demás concejales. El gobernador lo participó al Gobierno.

El y seguramente presentarán su dimisión el presidente de la Diputación y diputados provinciales.

De última hora

Se ha nombrado ministro de Economía.-Primo de Rivera y Martínez Anido en situación de disponibles, con residencia en Madrid

El día del presidente

Esta mañana, el Presidente del Consejo, general Berenguer, recibió a los periodistas en el Ministerio del Ejército, manifestándoles que todo estaba tranquilo y que él por su parte se encontraba satisfachísimo del curso de los acontecimientos.

Agregó el señor Berenguer que, posiblemente, en la presente semana, serían restituidas al país muchas cosas que hoy tiene en suspenso.

El ministro de Economía

Preguntado por unos periodistas, si ya se había nombrado ministro de Economía, el general Berenguer manifestó que en efecto, ya tenía designado quien iba a desempeñar dicha cartera, agregando que se fuesen para Palacio a donde iría él para asistir a la jura de dicho ministro.

El nuevo ministro es don Julio Wais

Los reporteros marcharon seguidamente al Regio Alcázar a donde llegó a poco el jefe del Gobierno, acompañado del nue-

vo ministro de Economía. Es este, don Julio Wais Jurado, persona de gran significación en el mundo de las finanzas.

Llegada de otro ministro

A poco de penetrar en Palacio el general Berenguer y el señor Wais, llegó el señor Sangro y Ros de Olano, nombrado ministro del Trabajo, que hallábase en Suiza, asistiendo a una conferencia internacional y que ha llegado esta mañana.

Algunos periodistas felicitaronle por su nombramiento, teniendo el señor Ros de Olano, frases de enaltecimiento para la Prensa.

Juran los nuevos ministros

Con la solemnidad de costumbre, se celebró en la Cámara regia el acto de la jura de los nuevos ministros.

Una vez terminada la ceremonia, los nuevos miembros del gobierno pasaron a cumplimentar a S. M. la Reina, Príncipe de Asturias e infantes.

A la salida, el general Berenguer limitó a dar cuenta a los informadores políticos del acto realizado, marchando junto con los ministros al ministerio del Ejército.

Despachando con el Rey

Mas tarde, volvieron a Palacio el jefe del Gobierno, general Berenguer; el ministro de Instrucción Pública, señor Estrada y el de Instrucción Pública, Duque de Alba.

Al entrar en Palacio, dijeron a los reporteros que solo iban a cumplimentar al Monarca.

A la media hora escasa, salieron ratificándose en lo dicho anteriormente; ó sea: que tan solo se habían limitado a ofrecer sus respetos a S. M.

Estella, Anido y García de los Reyes se despiden del Monarca

A medio día fueron a Palacio el expresidente del Consejo general Primo de Rivera y los exministros de la Gobernación, Marina y Trabajo señores Martínez Anido, García de los Reyes y Aunós.

Su presencia en Palacio produjo gran revuelo entre los periodistas que hallábase en el zaguán del regio Alcázar, abordando a dichos señores.

Estos manifestaron a los periodistas que tan solo habían ido a Palacio para despedirse del Rey y ofrecerle sus respetos. A poco salieron, marchando a sus respectivos domicilios.

Manifestaciones de Martínez Anido

El general Martínez Anido, hablando con unos periodistas dijo que se encontraba satisfecho de la labor desarrollada al frente del ministerio de la Gobernación, por creer que había servido a la Patria, en la medida de sus fuerzas. También se congratuló de los grandes beneficios que había obtenido durante la Dictadura la Sanidad española, a cuya importante cuestión dedicó siempre preferente atención el general Martínez Anido.

Con respecto a los rumores circulados estos días, por lo que se aseguraba que el exministro de la Gobernación, iba a ser nombrado jefe del cuarto militar del Rey, lo desmintió el general, agregando que nada de eso podía haber, por cuanto él pasará a la reserva en el próximo mes de Mayo.

El restablecimiento de subsecretarías

Mañana, se firmará un Real decreto, ordenando el restablecimiento de las subsecretarías.

En situación de disponible

El «Diario del Ejército» publica hoy una disposición ordenando que pasen a situación de disponibles, los generales señores, Primo de Rivera y Martínez Anido, señalando la residencia de ambos, en Maerid.

Modrizas

Tomad:

«El Tesoro de las Madres»

Aumenta y mejora la leche

Venta: Farmacias y Droguerías

TELÉFONO 204
(Puerta Perchena)
Plaza de Nicolás Salmerón, 3
obtendrá ventafas
establecimiento que
Antes de comprar visiten
más económicos
La mejor surtida y precios
Rafael González F. de Plaza
DE
DROGUERÍA Y PERFUMERÍA
EL TRIUNFO